

### АВГУСТОВСКИЙ ПЕДСОВЕТ

5 сентября 2017 га



# «Современное образование – уроки, решения, перемены»

Августовская конференция — особая педагогическая традиция. Она наполнена теплом последних дней летних каникул и любовью к профессии тех, кто перадго сентября войдет в класс. Это начало нового учебного года и черта, которой подводится итог предыдущему.

28 августа социально-культурный центр Павловского поселения принимал педаговов ижол и детских садов района. Перед на чалом конференции в фойе развернулась выставка «Образование в пицах: от исторического прошлого к традици-

ям настоящего». Её экспонаты фотографии и биографии тех, кто у школьной доски делился и продолжает делиться знаниями с подрастающим поколением.

Поздравить педагогов пришли глава района В.В. Трифонов и председатель Совета В.И. Лесовой.

С докладом «Современное образование – уроки, решения, переменыя выступила начальник управления образованием районной администрации Т.В. Чехиня.

Она напомнила, что в районе 20 дневных и одна вечерняя школы, 27 детских садов, четыре учреждения дополнительного образования.



снаряжением. Во всех школах установлены системы АЛС, видеснаблюдения, пропуснюй режим обеспечивается специальзированная охрана.

Проводятся капитальные и техущие ремонты зданий, спортзалов, пищеблоков, а также масштабная работа по улучшению школьного питания.

Разработана проектносметная документация на капитальный ремонт спорталла павловской циолы № 1. Он догижен пройти в 2018 году.

В прошлом году новый автобус получила СШ № 4, а спортсменов, ставшими лучшими на краевых и всероссийских соревнованики. — И.В. Дронзиков, С.А. Фоменко, К.Н. Кухерев, А.В. Черный, Д.А. Лях, С.М. Шастик и А.Н. Мартенно.

Т.В. Ченина затронула вопрос профессионального роста педагогов, формируется и вводится в действие национальная система учительского роста, разрабатываются стандарты. С 1 января аттестация педагогов проводится в новой электронной форме.

Результаты сдачи ЕГЭ не сильно обнадеживают. В 2017-м учении заметно хуже сдавали биологию, обществознание, литерятуру, геогра-

дошкольных учреждений только двое (1) имеют высшую категорию. А некжий уровень преподавания влияет на качество энаний выпускняков. Два одиннадцатиклассника не получили аттестат о среднем образовании, потому что не смогли сдать (ни в основной период, ни в дополнительный) математику. По сдаче биологии район на 43-й поэиции из 44 муниципалитетов в крае

Перед коллегами выступила И.Н. Тур, которая поведала об меневационной деятельности центра развития детей, которым руководит.

Секретами управленческого мастерства поделилась директор СШ № 17 Т.Н. Гуськова, а заместитель директора СШ № 2 В.А. Мылосал

972 педагога обучают и воспитывают 10110 детей.

Благодаря национальному проекту «Образования» и проекту модернизации системы общего образования наши школы и сады получили достаточно учебного и учебно-лабораторного оборудования

Для того чтобы дети получали качественные знания, необходимы безопасные и комфортные условия. высококвалифицированные кадры и эффективный образовательный процесс.

#### **Условия**

дошкольное образование. В прошлом году от частного собственника был принят детский сад. и сегодня практически отсутствует очередь в детские сады. При подготовке к новому 2017-2018 учебному году сделан частичный ремонт кровли детского сада № 10, капитальный ремонт кровель детоких садов № 2 и 24, текущий ремонт систем водоснабжения (детокие сады №№ 13.14,18), ремонт тротуврного и асфальтового покрытия (NaNa 10, 12). ремонт канализации (№ 2). Близок к завершению ремонт кровли в детском саду № 4.

В 25-ти детских садах есть медицинские кабинеты. Первичную медико-санитарную помощь оказывают медработники, в двух дошкольных учреждениях (NeNe 21, 24) дети обслуживаются на базе учреждений здравоохранения. Вседетские сады обеспечены системой. автоматической пожарной сигнали-

зации (АПС).

ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ. ДЛЯ школ приобретается учебное, лабораторное, компьютерное оборудование и оборудование для проведения практических работ. За счет госстандарта все ученики обеспечены учебниками и учебнометодическими пособиями, спортивным инвентарем, туристическим



в 2017-м ключи от транспортных средств вручены директорам трех шкоп - №№ 7. 8 и 10.

дополнительное образо-ВАНИЕ. В ряйоне одно учреждение спортивной направленности и три творческой. Охват детей - 77,5 процента, что выше краевого показателя: Губернатором В. Кондратьевым утвержден план мероприятий по развитию дополнительного образования детей на 2017-2020 годы. В соответствии с ним предстоит работать дальше

#### Кадры

Качество полученных школьниками знаний напрямую зависит от профессионализма и мастерства педагогов. Главная проблема муниципальной системы образования дефицит кадров. Школы ждут учителей математики, русского языка и литературы, начальных классов, иностранных языков, технологии, педагогов-психологов. В детских садах открыты двери для музыкальных работников.

Нехватку педагогов можно объяснить увеличением количества детей и тем, что низок приток молодых специалистов (средний возраст педработников района - 46 лет).

Выпускники школ не стремятся идти в профессию. В этом году только пятеро поступили в педвузы. А ведь для изъявивших желание открыты двери на бюджетные места в КубГУ и его филиале в Славянскена-Кубани, Армавирской педагогической академии, Сочинском государственном университете.

Надо заботиться о престиже профессии, вести профориентационную работу. Тем более что в настоящее время уровень заработной платы работников образования достаточно высок в сравнении с зарплатой других бюджетников.

Кроме этого, педагоги имеют льготы по оплате коммунальных услуг. досрочное назначение страховой пенсии по старости, право на ежегодный удлиненный оплачиваемый отпуск и право на длительный отпуск сроком на один год не реже, чем каждые 10 лет непрерывной педагогической работы.

Пять лет проводятся конкурсы «Почетный учитель Павловского района» и «Молодой педагог». Его победителям выплачиваются гранты 50 тыс. и 25 тыс. рублей соответственно.

Пришедшие в коллективы педагоги нуждаются в опытных наставниках. Тем более что есть чему и у кого учиться. Это победители всероссийских и региональных профессиональных конкурсов. Только в этом году их число пополнили учителя О.К. Долгая, Е.В. Фоменко, Л.М. Сай, Т.В. Кравченко, воспитатели Н.И. Пелипенко, С.Н. Голобородько, Е.А. Нестеренко. О.В. Говорухина, педагог дополнитепьного образования В.Н. Якимцева Бесценен опыт и учителей, подготовивших призеров зонального и регионального этапов всероссийской опимпиады, - О.Н. Чус О.В. Стрюк, Б.З. Анаевой, Т.Б. Жогло, Г.Н. Метченко, С.В. Рыбалкиной, Н.В. Ханиной. Воспитали

По итогам 2018 года Павпреский район вошел в чиспо 11 муниципалитетов, показывающих худиме результаты ГИА. В течение 3 лет (2016-2019) школы, в которых эти показатели низкие, участвуют в проекте «Сдать ЕГЭ про1001». Он предусматривает методическую и управленческую поддержку школам, что поможет ученикам и учителям подготовиться к экзамену.

В прошлом году заметно выроспо число учеников, участвующих в опимпиадах. Но количество не переросло в качество. Если в 2016-м у нас было 15 победителей и призерое регионального уровня, то в 2017-м их только пятеро. И все они из СШ № 2.

Повышению мотивации детей к учебе способствует профильное обучение. Вектор развития старшей школы нацелен на ранний выбор профессии. Здесь важно нацелить детей и их родителей на потребности рынка труда, в первую очередь регионального и муниципального.

Базовым в воспитательной работе является патристическое воспитание. Приблизить детей и молодежь к реальным историческим событиям. познакомить с очевидцами призваны уроки мужества, а с 1 сентября этого года и еженедельные информационные пятиминутки.

#### Что предстоит

В 2017-м будет продолжена работа по созданию безопасных и комфортных условий пребывания детей и работников в учреждениях образования. Требуется капитальный ремонт шести спортзалов (СШ NoNe 1, 5, 8, 15, 17, 18). Запланированы текущий и калитальный ремонт кровельного покрытия, замена оконных блоков. Истекает срок эксплуатации девяти автобусов для подвоза обучающихся.

Есть и вопросы, решение которых зависит только от педагогов. Это повышение квалификации (сейчас показатель ниже среднекраевого на 10 процентов). Из 268 воспитателей

гы канциго ресенка, сообщила его директор Л.В. Мальишева

С докладом о том, как работать с детьми результативно, эффективно сотрудничать и вдекватно оценивать себя и школьников, выступила В.Н. Якимцева

В районный педагогический коллектив влились 10 молодых педагогов. Это учителя начальных классов А.Е. Петухова (СШ № 7), А.И. Недилько (СШ № 13), Е.Е. Мельник (СШ № 15), Л.Э. Султанова (СШ № 16), учителя математию Е.М. Сероштан (СШ № 13), А.Г. Мороз (ООШ № 19). А.Р. Скорынина (вечерняя школа), учитель истории и обществознания О.Е. Лоза (СШ No 15), воспитатель Е.В. Пахоми (детский сад № 18) и тренерпреподаватель ДЮСШ Г.Г. Коломиец. Трудовые книжим и наборы молодого учителя им вручили глава района В.В. Трифонов и председатель Совета В.И. Лесовой.

Почетными грамотами Министерства образования Российской Федерации награждены: Е.В. Стороженко (замдиректора СШ № 2), Н.И. Северова (педагог дополнительного образования, ст. Старолеушkosckan), O.B. Open (socrietatens детского сада № 10), О.В. Лохман (учитель русского языка и литературы СШ № 3). Н.В. Морозова (педагог дополнительного образования, ст. Атамвнская), Е.В. Гурова (замдиректора СШ № 4), О.В. Бескопыльная (учитель иностранного языка СШ № 1), И.Н. Иванова (директор ООШ № 18).

... На сцену поднимались директора двух школ Т.И. Герасименко (СШ № 16) и И.Н. Иванова (ООШ № 18). Под их руководством учреждения добились хороших результвтов в обучении и воспитании. А теперь они приняли решение работать просто учителями.

> В. Максимова. Фого автора.





28 октября 2017 г.



Во Деорце культуры и в Старопеушковском ДК состоялся краевой смотр теорческих коллективов на риссоение и подтверждение званий жнародный» и «образцовый».

праводными в этом году выступили 12 кальных, 2 инструментальных, 3 хореофических, 2 цирковых, 2 театральных плектива из Павлавского, Атаманско-

Старолеушковского, Новогластунового и Незамаевского поселений (всего 400 пантов). Такия выставку декоративых икладного теор-нества «Искусство дарим здям» представила образцовая студия ют» Новолеушковского ДК. А детохий кальный ансамбль «Гариония» Дворца пьтуры впервые претендовал на звание раздового.

Выступления участниксе оценивала коссия. В нее вошли заместитель рукодителя краевого учебно-методического центра Л.Н. Чуприна, заслуженная артистка Кубани С.С. Нашева, актер, режисоёр ТО «Премьера» Р.Н. Гилязетдинов, заслуженный артист РФ В.А. Захаров, преподаватель Краснодарского колледжа имени Н. Римского-Корсакова Н.Н. Шадиок, методист ККУМЦ Т.В. Ростиславова.

До этой «защиты» гроделана большая подготоентельная работа (сструдники районного учебно-методического центра). Для смотра артисты подготовили по два-тры номера. Например, театралы показали отрывки из слектаклей «Эй ты, здраествуй!» и «Инкогнито из Петербурга».

Претенденты на звания продемонстрировали достаточно высокий уровень мастерства. А решение эксперты озвучат подплее.

(Соб. инф.)
На снимке поет ансамбль «Рождество» ПДШИ.

ВИЦИЯ

#### Не нужно быть волшебником или богачом

На благотворительный концерт в Атаманском Доме культуры собрапись люди поистине открытыми и добрыми сердцами.

Атаманцы нашли время и откликнулись на наш призыв помочь маленькой землечие Насте Кривенковой. У семлетней девчущам двусторонняя тугоухость в мощько многованальных программируемых слуховых аптаратах с индивидуальными вкладышами. Они помогут восполнить синжение слуха Девочие будет проще учиться, общиться.

У Насти есть одна большая мента – стать здоровой, слещать маму и быть самым счастливым ребенком. Мы постарались помочь осуществлению аё менты. Для этого не нужно быть волшебником или ботачом... Итак, мы создали комиссию по

Итак, мы создали комиссию по сбору средств, выбрали наблюдателей. На протижении концерта люди передавали деньги в бокс. Это были простые станичники, предприниматели, представители организаций. Приехата этот день в нам и председатель Ссеетв района В.И. Лосовой. Он адресовал слова поддержки семье Кривенковых и тоже внес сумму.

Я, ведущая, и мои юные коплеги по сцене Пава Жутяев и Милана Гаджиева говорили о милосердии, добре, представляли артистов. Выступили и концерте народный хор, народный воедльный ансамбль. «Хорошее настроение», вокальный ансамбль «Солнышко» (руководитагы К.М. Кущ), обращовое твор-еское объединение «Арлекию» (В.Г. Котышева), возальный ансамбль «Севтля-им» (В.А. Марченко) и Дмана Шакуева. Мы также благодарны руководителям других твор-ческих коллектиков.

Огромное спасибо всем, кто сидел в зале и тем, кто участвовал в акции «Твери добро». Общими усилиями ны собрали 76130 рублей. Председатель комиссии Г.З. Жулинский пригласил на сцену родителей девочки и вручил деньги. Слова искренней признательности землякам провучали от мамы и бабуции Насти.

Надеемся, что после акции людей, готовых протянуть руку помощи, поделиться душевной теплотой, станет чуточку больше. А это, пожалуй, самое главное.

Л. Аликина, художественный руководитель Атаманского Дома культуры.



2 декабря 2017 г.

#### Неделя о природе

В атаманском Доме творчества тематическую неделю посеятили Году экологии.

В объединении «Друзья природы», которое работвет на базе школы, мы провели урок «Двнь Чёрного моря». Ученики познакомились с фактами о море и его обитателях, узнали, как сохранить уникальную экосистему.

Ключевым событием стал праздник «Экодвор». Участники объединения «Краевед» показали, как нужно правильно обращаться с откодами, которые могут быть источником ценного вторсырыя. Ребята выпустили и распространили экологические листовки. Мастер-класс дали воспитанники творческого объединения «С иголочи»: были представлены костюмы из природного материала, или экосырыя, которые уже победили на одном из районных конкурсов. Порадовало большое количество сдавших макупатуру в этот день. А акция «Книговорот» заключалась в оборе книг, которые пополнили теперь станичную библиотеку и заняли место на полке под названием «Из рук в руки». Самые маленькие экологи стали участниками поэнавательной игры-викторины «Давайте дружить с природой». Победитель её - команда «Друзья природыз

> Ребята ТО «Проба пера» атаманского Дома детского творчества.



#### ПРОЧТЕНИЕ

## **ГОТОВНОСТЬ НОМЕР ОДИН**

В библиотенах, имплах и центрах дополнительного образования 20-27 ноября проходила неделя «Живой классики». Это этап одноименного Международного монкурса коных чтецов, а организуется он специально в помощь участникам, их родителям и учителям.

мощь участникам, их робителям и учителям. Школьников ждали библиотечные уроки, выставви книг, классные часы, экскурсии в детскую библиотеку Павловского посоления (дирактор Тамара Чапилова) и другие мероприятия. Активно вилючитись в недетно «Живой классики» СШ №№ 2, 3, 4, 5, 6, 9, 10, 12, 15, 17, 19, дом творчества ст Атаманской.

24 ноября в детской библиотеле состоялась соместная с управлением образованием встреча. Собрались школьные библиотекари, учителя русского языка и литературы, педагоги центров допобразования. Хозяева поназали видеорогими, дали рекомендации по выбору нужных для ребят произведений из своего фонда. Книжная выставка получилась яркой, седержательной, вызвала большой интерес.

Методист районного информационного методцинтра Елена Коломиюц подоела итог участия чтецов из нашего района в конкурсе «Живая классика» за последние три года. Также аудитория посмотреля видеопрезентацию «Писатели — детям», подготовленную слециалистом библиотеки Ириной Зозуля.

К СЛОВУ. В начале 2018-го масцитабный творче-

К СЛОВУ. В начале 2018-го масштабный творческий проект для школьников стартует в седьмой раз. Как и все эти годы, он несет в себе высокую цель — не только вывести на сцену и в телеэфир талантливых ребят, наградить отдыхом в Крыму, но и увеличить число увлеченных чтением подросткое, узнать их литературные прадпочтения.

Я. Ляшенко.

## Юбилей с золотым отливом

В начале декабря 50-летие отметил детский садик № 7 «Светлячок» станицы Атаманской



Ох, как спожно дошкогятам представить что такое 50 лет. Но ощущение праздника и эначимости события, пожалуй, останется в памяти детворы. Дв и взрослых, что пришли в станичный ДК, чтобы поздравить с днем рождения детский садии, который всех их объединил.

станичный дк, чтосы поздравить с днем рождения детский садик, который эсех их объединил. С 1967 года более тысячи детишек адесь взяли старт в имольную жизнь. Теперь уже внум первых выпускников переступили порог образовательного учреждения. Сейчас оно располагается в уютном двухэтажном здании 1991-го года постройки и ежедневно готово принимать 140 девочек и мальчиков.

Торжаство, посвященное этой юбилейной дате, прошло в конце прошлой недели в Доме культуры ст. Атаманской. Поздравить с этим событием заведующую О.В. Приймак, коплектив, детей и родителей приехали предсвдатель районной организации профсоюза работников образования Н.В. Чуб и ведущий специалист управления образованием Е.Ю. Матвиенко.

Разделили праздних с коллегами заведующие детских садов О.В. Панасюк, И.Н. Тур, Л.Н. Вирченко.

Не забыли о кобиляре друзья и помощники учреждения - глава Атаманского сельского поселения Е.А. Сахно и глава крестьянско-фермерского хозяйства Г.В. Кашкаха.

Слайд-шоу из архивных фотографий «Детский сад 50 лет

назад» помогло взреслему поволению заново пережить, в подрастающему – увидеть, каким был «Святлячок» десятилятия назад.

В запе присутствовати и ветераны коплектива, которые сейчас на заслуженном отдыле А.В. Ярышко, А.М. Шапран, О.Г. Яшенко, Н.Е. Герасимова, В.В. Гром, З.В. Линская, О.Ф. Глушко.

Делились воспоминаниями выпускники 80-90-х годов.

Ну и конечно же, канву мероприятия украсил прездничный концерт. Пели (исполнили деже свой гимен) сотрудния сада. Выступали воспитанниях. Свои номера подготовили участники образцового детского творческого объединения «Арлекино», потуппа «Солнышко», потуппа «Сорошие» «Хорошее настроение»



В юбилей принято называть лучших и вручать подерки. На снимке (слева направо): специалист управления образованием Елена Юрыевна МАТВИЕНКО, председатель районной организации профсоюза работников образования Надежда Васильавна ЧУБ и заведующая детским садом «Светличок» Ольга Владимировна ПРИЙМАК

#### Многодетные и творческие

Теорческий конкурс среди замещающих семей проводится в Краснодарском крае десять лет. Ежегодно он собирает более 300 участников.

3 апреля в социально-культурном центре станицы Павповской состоялся зональный этап этого состязания. В нем участвовали представители шести муниципалитетов: Павповского, Гулькавичского, Кореновского, Тбилисского, Выселковского и Курганинского. Среди почетных гостей мероприятия была председатель краевого совета приемных родителей Э.К.

К конкурсу семьи подготовили выставку поделок. Выступая на сцене, взрослые и дети рассказывали о себе и демонстрировали таланты:

Паузы между выступлениями конкурсантов украсили концертные номера, которые подготовили коллективы нашего района: образцовый хореографический ансамбль «Улыбка» (рук. Г. Копрякова), образцовый вокальный ансамбль «Гармония» (Е. Кукушкина), команда чирлидеров ДЮСШ «Виктория» (тренер О. Власова), а также солисты СКЦ С. Золяк, А. Косенко, А. Абрамчук и Е. Кукушкина.

Первое место заняла семья из Курганинского района. Второе - у жителей Тбилисского района, а третье - у выселковцев.

Наш район представляла семья Ольги Алексеевны и Владимира Александровича Зубко. Попасть в тройку лидеров им не удалось.

Победителям вручены ценные подарки, а творческий конкурс продолжается. Его финал пройдет в Курганинском районе, где живет семья Кравченко, ставшая лучшей в крае в 2017 году.

Победители на всероссийском уровне помимо призов и подарком от спонсоров имеют возможность выступить на Красной плошади в Москве или получить путевки в Международный детский центр «Артек».

В нашем районе с каждым годом растет число ребят, участвующих в «Живой классика», появляются и свои звездочки. Так на суд жоори предстали 45 учеников средних и старших классов. Призерами стали Владислав Криворучка (педагог Г.Н. Метченко, СШ № 2), Дарыя Проказина (Т.В. Шкуринская, ДЛТ ст. Атаманской). Кирилл Решетияк (Т.В. Михайленко, СШ Nr 2). Светлана Вековщина (Н.А. Цокур, СШ № 9), Елизавета Непотачева



интерната лауреаты фестиваля-конкурса «Алмазный ZVEZDOпад альянса».

Фото предоставлено автором

Этот фестиваль-конкурс - одно из значимы культурных мероприятий Южного федераль ного округа, поскольку способствует возрожде нию и сохранению национально-культурных тра диций, знакомит с культурой разных народов обычаями и обрядами, является хорошей под держкой творческих коллективов и способству ет расширению межнационального культурног сотрудничества.

В конкурсе участвовали разножанровые твор ческие коллективы, отдельные исполнители мастеря декоративно-прикладного искусства и Павловского, Крыловского, Кущевского, Тихорец кого и Ленинградского районов. Для коллектив Новолеушковской школы-интернаты участие конкурсе ознаменовалось отличными результа тами. Без труда завоевали восторженные аппс дисменты публики и были высоко оценены ком петентным жоори.

Награды получили: мастер производственного обучени Светлана Киреева (медаль и диплом лауреата I степени номинации «Кукла авторская текстильная»), инструктор труде вого обучения Татьяна Шелкунова (медаль и диплом лауре ата I степени в номинации «Кукла народная»), музыкальны руководитель Людмила Еременко (медаль, кубок и дипло лауреата 1 степени в номинации «Эстрадный вокал»), вокаль ная группа «Девчата» (диплом пауреата і степени в номинаци «Ансамбли, эстрадный вокал»), педагог-организатор Екатери на Буняева (диплом лауревта II степени в номинации «Соли аккордеон, инструментальное искусство»).

А. Тибаткина

заместитель директора Новолеушковской интерната по воспитательной работе.



Наш район в творческом конкурсе среди замещающих семей представляла семья Ольги Алексеевны и Владимира Александровича ЗУБКО.

(Н.П. Сикорская, СШ № 12), Светлана Топычканова (О.А. Топычканова, ООШ № 19), Юлия Водолажская (С.И. Добриян, СШ № 3), Алексей Новожилов (Н.П. Сикорская, СШ № 12), Ангелина Колмычек (E.A. Погребная, СШ № 10), Мелисента Романчук (Е.Л. Багмет, СШ N2 4). Ангелина Бочко (В.Н. Остапенко. СШ Nº 5), Анна Буданова (Т.А. Конева. СШ № 6), Талина Матвейченко (П.М. Щегопихина, СШ № 13), Анна Балакирева (Т.В. Михайленко, СШ № 2),

Набрали максимальное число балпое и стали победителями павловчанки Ирина Зиннатуллина (СШ № 10, педагог E.А. Погребная, произведение «Леночка» Е. Пономаренко), Дарья Буха-

лина (СШ № 3. С.И. Добриян, «Машенька. Святочный рассказ» Ю. Гонаго) и новолеушковец Станислав Сычев (СШ № 5, Т.А.



Ждут и призы, и путевки







#### «Звезда спасения»

Весной прошел первый этап второго Всероссийского героикопатриотического фестиваля детского и юношеского творчества «Звезда спасения». Было рассмотрено более 1000 творческих работ. Жюри главного управления МЧС России по Краснодарскому краю подвело итоги фестиваля. Среди участников - вослитанники детских садов, детвора из художественных. общеобразовательных школ и организаций дополнительного обкультурно-досуговых учреждений и иных творческих коллективов. Основная цель фестиваля - приобщение детей к культуре безопасного движения через творчество, литературу, обучающие проекты и современные ком-пьютерные технологии. Фестиваль состоял из 4-х конкурсов. Из Павловского района свои артистические способности гостям фестиваля продемонстрировали 19 ребят и танцевальный коллектив «Фэнтезиз из ДК Новолеушковского сельского поселения - с композицией

«Герои в огне». В разных конкурсах победителями стали Анна Шакалова из Дома детского творчества ст, Старопеушковской, Екатерина Шагина, Юпия Ющик и Ваперия Перимова и танцевальный коллектив «Фэнтези» из Новопеушковской. Хорошо себя показали Анастасия Пасикова из Дома детского творчества в Атаманской, Инна Иващенко и Софья Сергеева — из центра детского творчества Павловской. Работы победителей будут направлены в Москву для участия во 2-м этале фестиваля.

> И. Проценко, ведущий инженер 38-го отряда ФПС.

А. Гашин, заместитель начальника 38-го отряда ФПС по Краснодарскому краю, подполковник внутренней службы.



30 июня 2018 г.

### И концерт, и юбилей

Распахнул двери Атаманский Дом культуры, на сцене которого прошёл теорческий отчёт нашего Дома теорчества. Он был посвящем столетию системы дополнительного образования. Ведущими праздника стали заместитель директора Дома теорчества Н.В. Жукова и Паша Жуляев в роли Маленького принца.

В фойе гости познакомились с новыми видами декоративно-прикладного творчества

(выставку представили педагоги Н.В. Морозова, Н.В. Ольхова, Е.Н. Ноженко и учащиеся объединений). Красочными цирковыми и хореографическими номерами порадовали эрителей ребята из ТО «Арлеконо» и «Серпантин» (руководитель В.Г. Котышева). Аплодисментами встречали дефиле, представленное коными мастерицами из «Волцебной иглы» (Н.В. Морозова). Веселое настроение поддерживали согисты из объединения «Соловушка» (К.М. Кущ).

Наш Дом творчества попрощался в этот день с выпускниками. Самым талантливым и их родителям мы подготовили не только подарки, но и грамоты и благодарственные письма. Высоко оценили труд педагогов глава овльского поселения Е.А. Сахно и директор учреждения Н.А. Дудник.

Незабываемым моментом стала встреча с работниками Дома творчества, которые стояли у истоков зарождения системы дополнительного образования. Один из них, В.В. Заярин, поздравил всех песней.

Ребята и их наставники сделали сувениры в виде сердечек и вручили их гостям в память о праздновании юбилея.

Н. Жукова.



30 июня 2018 г.

#### «Живи, Земля!»

Учащиеся объединения «Проба пера» Атаманского Дома творчества «Всемирный день охраны окружающей среды посетители нашего летнего лагеря «Калельки солица» отметили проектом «Жизи, Земля!». Началось всё с линейки, где отряды получили конверты с заданиями. Первым было сочинение экополических «кричалох». Затем ребята рисовали плакаты, половина которых — это крих об экополических проблемах планеты (скожеты были изложены в четверостициях), в вторая — реальный подход к решению проблем. Практическим виладом каждого из нас в экополическое благополучие станицы Атаманской стала уборка оставлянного нерадивыми земляками мусора в зоне отдыха, на стадионе, детской площадке. Пакеты с этим «богатством» мы сдали в ЖХХ, чтобы их вывезли на полигон отходов».

## читай-узнавай-отдыхай

4 января 2019 г.

С НАГРАДОЙ!

## Педагогам поставили оценку

В Краснодаре состоялась краевая конференция, посеященная 100-петию дополнительного образования в России. В рамках мероприятия отметили 100

лучших педагогов Кубани.
Из Павловского района почётные гра-моты министерства образования края получили заместитель директора Центра детского творчества ст. Павловской Эльмира Аркадьевна Пономарава (слева на снимке) и методиот Дома творчества ст. Атаманской Валентина Никопаевна Кахикало.

> А. Юрина. Фото предоставлено администрацией района.



# На новый уровень

Звонок вновь позвал ребят на урок. Учебный год 2018-2019 стартовал торжественными линейками во всех школах. 30 августа в районном Дворце культуры прошла традиционная августовская педагогическая конференция. Накануне интервью газете дала руководитель управления образованием районной администрации Т.В. Чекина.

#### Дошкольное образование

- Татьяна Владимировна, позади итоговая аттестация выпускников, организация детского отдыха, подготовка к учебному году...

- В эти дни в обновленные детские сады, школы, учреждения дополнительного образования (всего 52 организации) пришло более 9,5 тысячи ребят. Им надо создать комфортные условия для получения прочных знаний. Мы с этой задачей справились - все учреждения признаны готовыми к работе.

Теперь самое важное - учебный процесс. И начинается он с дошкольного образования. С радостью могу сказать, что в настоящий момент все дети в возрасте от 3 до 7 лет имеют возможность посещать детские сады - очереди, как было еще несколько лет назад. нет. Действуют 27 детских садов и одна дошкольная группа при школе № 21. К концу 2018-го в детском саду № 6 ст. Новолеушковской появится модульная пристройка на 20 мест для детей раннего возраста. А до этого события двух- и трехлетние малыши посещают группу кратковременного пребывания с трехразовым питанием.

Кадровый вопрос решен?

- На 1 сентября штаты дошкольных образовательных учреждений укомплектованы полностью. Из 273 педагогов 92 имеют высшее образование, 9 - высшую категорию. На конкурсах профессионального мастерства выявляем лучших. В прошлом учебном году в них победили воспитатель сада № 26 С.Н. Голобородько (конкурс «Лучшие педагогические работники дошкольных образовательных учреждений»), Е.А. Нестеренко (№ 26, «Лучший молодой педагог»).

В июле 2018-го И.А. Беляева (детский сад № 15) была признана лучшим в районе педагогическим работником дошкольного образовательного учреждения.

Дошкольное учреждение № 1 ст. Павловской (рук. Д.В. Соколовская) победило во всероссийском конкурсе «Образцовый детский сад». Оно вошло в число 1000 лучших в стране.

- Какие проблемы вы видите в дошкольном образовании?

- Требуют замены технологическое и спортивное оборудование, инвентарь. Активное внедрение новых технологий и инновационных программ предполагает соответствующую квалификацию педагогов, а высшая категория.

- В целом лучше, чем в прошлом году. Однако из 309 выпускников один ученик не получил аттестат о среднем общем образовании, так как не смог сдать ЕГЭ по математике базового уровня ни в основной период, ни в дополнительный, теперь экзаменоваться будет в сентябре.

В 2018-м по физике, химии, информатике, истории, литературе и биологии результаты выше среднекраевых. А по географии - так и остались ниже средних по региону. Хуже сдали ребята и иностранные языки - немецкий и английский. Особая благодарность учителям русского языка и химии СШ No 3 за подготовку выпускницы Дарьи Назаренко, которая получила по этим предметам по 100 баллов.

Средний балл по русскому языку 74.8 (в 2017-м было 69.7). По профильной математике - 48,3 балла (на 0,1 выше прошлогоднего).

Какие предметы самые популярные?

 Кроме обязательных – математика и русский, дети чаще выбирали для сдачи (и поступления) обществознание (148 человек). физику (60 ), биологию (40).

Медалисты оправдывают свои высокие отметки в



Татьяна ЧЕКИНА.

#### Работа с одаренными

 Олимпиады по предметам – это еще один способ для выявления одаренных и талантливых ребят.

- И еще один способ, помимо экзаменов, независимой оценки качества образованности учеников. Всероссийская олимпиада школьников традиционно проводилась

сиональные и заинтересованные в результате учителя могут дать прочные знания ученикам.

Наша гордость

Число педработников (и учителей, и руководителей), прошедших аттестацию неизменно растет. Если три года назад было аттестовано 80 человек, то в 2017-2018 эту процедуру прошли 140 человек.

Ежегодно коллеги участвуют в профессиональных конкурсах. Мы гордимся их достижениями. Это направленности в пяти детских садах (№№ 1, 7, 9, 18 и 26), еще в четырех (№№ 2, 4, 15, 26) функционируют комбинированные групны, где занятия с воспитанниками проводят логопеды, еще шесть учреждений (№№ 1, 4, 7, 15, 18 и 26) имеют штатных педагоговпсихологов. Всего образовательную услугу получают 59 детей с ограниченными возможностями и 21 ребенох-инвалид.

На базе восьми детских садов (№№ 1, 4, 9, 7, 11, 15, 18, 26) в консультативных центрах родители, чьи дети не посещают сады, могут получить методическую, диагностическую и другую помощь по воспитанию и обучению своих чад.

- Эта услуга востребована?
- Да. За 2017-й было 323 подобных обращения, а за первое полугодие 2018-го уже 297.
- Во сколько обходится родителям пребывание ребенка в дошкольном учреждении.
- 1430 рублей в месяц (в группах с 10-часовым пребыванием), 1700 рублей — в группе с 12- часовым (такая есть в детсаду № 4 ст. Павловской), в группе с кратковременным пребыванием — 1130 рублей. Для семей, воспитывающих детей-инвалидов и многодетных применяется льгота (50 %), для матерей-одиночек, получающих ежемесячное пособие на детей (25 %).

Особое внимание — укреплению здоровья подрастающего поколения. Дети активно вовлекаются в занятия спортом, различные соревнования. Не забываем и о воспитательной работе — для малышей организованы масштабные районные мероприятия «Зарница», концерт «Чтобы помнили», фестивали и конкурсы «Музыкальная весна», «Дети земли Кубанской» и другие.

#### 110 VIUINAUPIUM

 - Школы, как известно, переходят на Федеральные государственные образовательные стандарты (ФГОС).

— Поэтапное их внедрение продолжается и у нас. По новым стандартам будут учиться 6117 учащихся 1-11 классов. В наступившем учебном году ФГОС среднего общего образования будут апробировать 7 школ. В пяти из них на эти стандарты перейдут только ученики 10-х классов, а в двух – №№ 3 и 12 — еще и обучающиеся 11-х классов.

С 2016-го действуют ФГОСы образования детей с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся в начальной школе. Каждому ребенку дана возможность получать знания в учреждениях любого типа. Для этого должны быть созданы соответствующие условия (пандусы, лифты, специальное учебное и медицинское оборудование). Обучать таких детей даже индивидуально очень сложно, а когда еще и идет процесс адаптации в среде светсников - сложней вдвойне. Тем не менее, в прошлом учебном году в школах в начальных классах обучались 20 ребят с ограниченными возможностями здоровья, а в начавшемся учебном году - 41. Еще 8 детей-инвалидов получают образование дистанционно

## **Результаты** аттестации

— Веедение государственных стандартов должно, вероятно, способствовать повышению качества знаний выпускников, и как итог — успешному прохождению им государственной итоговой аттестации. Как они справились с ЕГЭ?

лов) на ЕГЭ похазали ребята из СШ №№ 3, 9, 11, чем подтвердили свои оценки, а низкие – у выпускников школ № 13, 14, 16 и 4, 15 из 45 одиннадцатиклассников шести школ района набрали по некоторым предметам более 70 баллов. Получается, что только 30 процентов медалистов подтвердили свои знания. Поэтому каждый, кто претендует на медаль, будет находиться под пристальным вниманием администрации школы и управления образованием.

- В прошлом году 7 школ, чьи девятиклассники и одиннадцатиклассники показали низкие результаты на итоговой государственной аттестации, вошли в проект министерства образования «Сдать ЕГЗ про100» и получали методическую помощь.
- У них есть положительная динамика как по среднему баллу, так и по количеству обучающихся, которые не прошли порогуспешности.

#### А как же сдавали экзамены девятиклассники?

— К итоговой аттестации были допущены 606 выпускников. Они сдавали 4 предмета — два по выбору и два обязательных. Один ребенок не смог сдать экзамены по трем предметам в основной период. Для него будет организована пересдача в сентябре. Лучше прошлогодних результаты по химии, физике, истории, географии, литературе. Выше среднерайонных баллов по математике у дваятиклассников школ №№ 1, 2, 3, 10, 11, 12, и 16, а по русскому у учащихся школ №№ 1, 2, 3, 4, 7, 9, 11, 12, 17.

Подробный анализ итоговой аттестации выпускников 9-х, 11-х классов 2018 года мы проведем в сентябре на районной конференции, посвященной результатам оценочных процедур.

раллов и занявшие высшие строчки в рейтинге направлялись на региональный этап.

На него были приглашены 34 учащихся из 7 школ района (№ 1, 2, 3, 4, 9, 10, 12). Призерами регионального этапа олимпиад стали: Егор Бескопыльный по химии (СШ № 1, учитель Н.В. Бондарева), Савелий Кульпинов по биологии (СШ № 2, Е.Ю. Потурнак), Валерия Цапко — журнапистика (СШ № 2, И.И. Подсекина) и Илья Фомашин — физика, политехническая (СШ № 2, Е.Н. Левченко).

Еще наши ученики участвовали в 89 конкурсах разного уровня. Победителями и призерами краевых и всероссийских конкурсов стал в 2017-2018 учебном году 51 обучающийся из школ № 2, 10, Центра детского творчества (ЦДТ) ст. Павловской, Домов детского творчества (ДДТ) ст. Атаманской и Старолеушковской.

Есть и юные звездочки: обучающиеся ЦДТ Карина Гашина — победитель в трех конкурсах, Юлия Лаптева и Александра Птащенко — победители и призеры двух конкурсов; воспитанница ДДТ ст. Атаманской Полина Людке — призер двух конкурсов, творческий коллектив «Тополёк» ДДТ ст. Старолеушковской тоже дважды становился призером и один раз победителем.

Как видите, хороших результатов добиваются дети, занимающиеся в учреждениях дополнительного образования. Всего же кружки и спортивные секции посещают 5636 обучающихся или 98 % от общего числа школьников.

#### Учителя учатся

- Насколько важна квалификация педагогов.
- Это одно из главных условий получения качественного образования. Только высокопрофес-

О.А. Орел (СШ № 12, всероссийский конкурс «Мой лучший урок», победитель), Е.В. Фоменко (СШ № 2, региональный этап всероссийского конкурса «Учитель года 2018», победитель), С.А. Роговская (СШ № 17, краевой конкурс «Учитель года Кубани по основам православной культуры», призер), А.И. Ильяшук (ДДТ ст. Атаманской региональный этап всероссийского конкурса «Сердце отдаю детям», призер). Т.Н. Колмычек (СШ № 3) и Л.В. Левина (конкурс на получение денежного поощрения лучшими учителями Краснодарского края (в рамках приоритетного национального проекта «Образование»), победители), А.Н. Лазарева (СШ № 6, краевой конкурс эссе на тему «Революция 1917 года в России глазами современного человека», победитель). М.И. Воловодова (СШ № 3, краевой конкурс «Лучшие экспозиции кабинетов кубановедения: 80 лет Краснодарскому краю», призер). Е.В. Фоменко на всероссийском этапе конкурса «Учитель года» в сентябре в Санхт-Петербурге будет представлять Кубань. Мы все желаем ему успеха!

#### Какие же стратегические цели намечены?

 Прежде всего – создание комфортных и безопасных условий пребывания и обучения детей во всех учреждениях. И конечно же, повышение качества обучения на всех уровнах образования и дальнейшее развитие системы дополнительного образования.

Общими усилиями, при поддержке администрации района должны справиться с намеченным. А сегодня поздравляю учеников и коллег с началом учебного года. Каких бы высот ни достигал человек, путь к ним начинается 1 сентября. Крепкого всем здоровья и благополучия в семьях.

Беседовала В. Максимова. Фото М. Касьяна.



#### дом творчества

#### Разные направления

Двухэтажное здание в станице, в котором размещен дом творчества, по сведениям директора Н.А. Дудник, построено в 1937 году. Ранее тут была восымилетняя школа. «Творческое» направление исчисляется с 1987 года.

Наталья Алексеевна руководит детским учреждением с 1996 года. В своё время окончила в Краснодаре институт им. Россинского. Её специальность — учитель начальных классов.

 Дом творчества посещают 390 ребят из Атаманской, — рассказывает директор, — а общее число обучающихся — 555. Дело в том, что у нас есть отделения в пос. Северном, ст. Веселой и Павловской.

- Чему учите детей?

 У нас ряд направлений – хореография, цирковое и изобразительное искусство, прикладное творчество, краеведение... Кстати, есть свой историко-краеведческий музей. С учащимися в Атаманской занимаются 11

педагогов.
— Что с вашей материальной базой,

удовлетворяет?

— Не совсем. Она требует обновления. 
Здание тем не менее — в удовлетворительном состоянии. Кровля не протекает. Не так 
давно сдепали внутри туалеты. В общем — 
зимой тепло. Было бы неплохо, если бы удалось оштукатурить наш дом творчества снаружи. Да и отмостка уже требует ремонта.

Обучение в этом учреждении бесплатное.

СТРАНИЦУ ПОДГОТОВИЛ А. МАКАРОВ.

КУЛЬТУРА

## «Приключения Буратино» по затамански

Приветливо распахнул двери Дом культуры станицы Казанской Кавказского района для участников краевого специального фестиваля искусств инвалидов.

Показать мастерство по теме «Волшебство театра» приехали коллективы Кропоткинского, Архангельского, Алшеронского, Терновского и Павловского психоневрологических интернатов (ст. Атаманская). Они доказали, что для людей с ограниченными возможностями нет невозможного.

Выступления были яркими, оригинальными. Постарались и мы удивить эрителей. Вечернюю улицу старой Италии со стелющейся дымкой тумана осветили танцующие фонарщики. Далее действие переместилось в каморку Папы Карло, где продолжилась сказка. Сверчок, играющий на окрипке, и Буратино, появившийся из сундука с инструментами, вызвали бурные аплодисменты. Главный герой все время держал внимание зала. Цирковое представление на площади города было отмечено членами жюри за оригинальность. А зажигательные Кот Базилио и Лиса Алиса могли сопереничать с артистами телещоу «Точь-в-точь».

Забавные Лягушки и мудрая Тортилла растрогали эрителей и членов жюри. В финале Буратино открыл дверь, спрятанную за очагом, и из нее под каскад из конфетти вышли герои музыкальной сказки. Артистами стали Сергей Жуков. Адамбай Пирназаров. Виталий Девтеров, Алексей Чумак, Валерий Скубак, Дакко Бабаян, Игорь Греков, Андрей Демерчян, Николай Шакитько, Николай Чуб, Олег Истошин, Олег Коваленко, Глеб Фенютин, Н.Н. Погиба, Л.А. Дегтярева, Екатерина Луценко. Кубок, грамоты, подарок, а главное — море положительных эмоций привеали ребята.

Отметила выступление детей и наша администрация. По пути домой все участники получили приглашение в пиццерию. Наши слова благодарности мы адресуем коллективу Атаманского Дома культуры за предоставленный зал для репетиций, руководителю эстрадно-циркового ансамбля «Арлекино» В.Г. Котышевой за постановку хореографической части, всем коллегам, помогавщим в изготовлении и установке декораций.

С. Погиба, старший воспитатель интерната.



На снимке фрагмент выступления. Фото предоставлено автором.



#### 20 сентября 2019 г.

### Центры принимали гостей

8 сентября в центре детского творчества станицы Павловской прошёл день открытых дверей «Живи творчески — будь в Центре!».

Осенним погожим деньком прямо на улице Ленина школьники и их родители стали участниками веселой программы: посмотрели выступления коллективов «Татина» и «Облака», показательные номера творческого объединения «Перворобот NXT», участвовали в играх. Работал консультационный лункт, где специалисты рассказывали о творческих объединениях. Весело и с пользой провели время более ста ребят.

А. Сенина

...

В нашем учреждении День открытых дверей стал традиционным праздником.

Прекрасная погода позволила детям и ворослым познакомиться с работой Дома детского творчества ст. Атаманской в праздничной атмосфере на свежем воздухе. Затем вместе с Незнайкой все «путешествовали» по кабинетам, а педагоги рассказали о своей работе в объединениях. Каждый из гостей смог выбрать занятие по душе петь или танцевать, вязать или лепить, пробовать себя в роли актера или ведущего, заниматься рисованием или мастерить из бумаги.

В сентябре прошла викторина, посвященная краевому дно безопасности «Формула безопасности». Началось мероприятие с отработки действий по звакуации. Отвечая на вопросы викторины, ребята вспочнили основные правила пожарной безопасности, поведения в случае возникновения чрезвычайной ситуации и закрепили представления об опасностях, правильных действиях в конкретных ситуациях.

В завершении мероприятия была проведена игра «Потуши огонь». Её участники продемонстрировали на практике приобретенные знания пожарной безопасности.

Л. Чернышова,

педагог-организатор дома творчества ст. Атаманской.



1 ноября 2019 г.

## В турне за корону

«Осенний бал» в Атаманском Доме культуры стал знаковым для пяти восьмиклассниц СШ № 4. Злате Дворецкой, Александре Черкановой, Ваперии Толстушко, Виктории Крикливой и Любови Рябенко предстояло отправиться в зарубежное путешествие.

Участницы выбрали заранее себе страну и представили национальный костюм, блюдо и творческий номер. Так вышло, что эрители из выступлений участниц смогли многое узнать о Японик. Германии, Южной Кореи и Великобритании. Оценквало девушек-кгидов» компетенное жори: Захар Шакуев, Наталья Морозова, Александра Ильяшук, Елена Кусакина и победительница бала в 2018 году Софья Белозуб.

Главный титул «Королева осени» присвоили Злате Дворецкой (на снимке). Её соперницы не ушли без подарков, разделив между собой звания «Мисс очарование», «Мисс обаяние», «Мисс элегантность» и «Мисс экстравагантность».

(Материал и фото администрации Дома культуры: ст. Атаманской).





29 ноября 2019 г.

#### дополнительное образование

#### В Старолеушковскую – за опытом

Недавно Дом детского творчества ст. Старолеушковской принимал гостей – коллег из Кореновского, Выселковского, Бе-логлинского, Новопокровского, Тихорецкого и Паеловского районов. Здесь прошел зональный семинар работников системы дополнительного образования. Мы поделились опытом взаимо-

действия с разными образовательными учреждениями района в инте-

В Дом детского творчества ст. Старолеушковской на зональный се-В дом детского творчества ст. Старолеушковской на зональным се-минар приехали около 50 педагогов дополнительного образования из шести районов края. Гости познакомились с опытом работы староле-ушковцев и посмотрели открытые занятия. Одно из них мастер-класс по изготовлению цветов из фоамирана провела Наталья Северова (на снимке вторая слева). Фото предоставлено автором.

ресах детей и родителей. Все это в рамках реализации ведомственной Концепции развития дополнитель-

ного образования. На правах хозяйки гостей приветствовала директор Дома творчества детей Наталья Утеганова. Она кратко рассказала о системе работы учреждения, его истории, развитии и становлении. Директор развитии и становнении, директор зонального Дома художественно-го творчества детей (Кореновский район) Александр Мищенко поде-лился планами и остановился на новшествах, которые в ближайшее время коснутся учреждений допол-нительного образования. В первой теоретической части се-

в первои теоретическом части се-минара педагоги Старолеушков-ской выступили с докладами. За-меститель директора ДП Ольга Тарельникова сообщила о новых формах деятельности и совершенствовании взаимодействия с об-разовательными организациями разовательными организациями станицы и района. Заместитель ди-ректора СШ №11 Татьяна Савченко на примере студии гуманитарно го развития «Светлячок» говорила о том, как добиться преемственности дошкольного и начального общего образования в развитии творческих способностей детей. Педагогорганизатор (и автор этой статьи) организатор (и автор этог статьм) Елена Калач поделилась тем, как можно с пользой и результативно общими усилиями образователь-ных учреждений района проводить экологические акции. Вторая часть семинара предпо-

лагала интерактивную составляющую. Гостей на открытые занятия пригасили педагоги Дома детского творчества. Петр Каракчиев (творческое объединение «Робототехника») провел практическое занятие «Складной стул и стол». Его колле-ги из студии гуманитарного развиги из студии гуманитарного развития «Светлячок» Екатерина Семка
— занятие «Знаки больше и меньше», Оксана Буханцева — «Сказочные фантазии», Юлия Макаренко — «Гоод (еда)». Мастер-классы
дали педагоги Дома детского творчества станицы Старолеушковской

Татальа «Извидлика Наталья Утеганова («Извиллинг Наталья Утеганова («Извиллинг (изолоновый квилинг)», Наталья Северова («Мак из фоамирана»), Елена Куркаева («Брошь из джу-та»), Наталья Ринг («Браслет Нежность»), а также гость из ст. Атаманской Наталья Жукова («Детское экспериментирование – основа поисково-исследовательской деятельности дошкольников»).
Приятным продолжением семи-

нара стала экскурсия в Дом танца. Руководитель и основатель детского образцового хореографического коллектив «Тополёк» Вера Савельева поведала о том, как в станице появился ансамбль и Дом танца. Гости посмотрели репети-ционные залы, холл, костюмерные, музей. Узнали о значимых и уникальных наградах воспитань коллектива.

Завершающим моментом зо-нальной встречи стало мини-выступление ансамбля «Тополёк». Дети подготовили концертные но-мера. В финале юные танцоры вру-чили большой каравай Александру

Е. Калач. педагог-организатор, педа-гог допобразования Дома детского творчества станицы Единство

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

## «Закружила осень золотая!»



од такими названием в Доме детского творчества ст. Атаманской прошло праздничное мероприятие.

Его участниками стали дети разных творческих объединений. На дворе слякоть и холодно, а у нас в зале царила теплая, доброжелательная атмосфера. Ребята водили хоровод, пели песенки об осени, играли в веселые игры, читали стихи.

Может для кого-то это и унылая пора, а у наших воспитанников всегда в этот праздник море улыбок, веселье, ведь дети, как никто другой, способны радоваться золотистым опавшим листьям под ногами и дождичку, под которым так интересно погулять под зонтиком, обув резиновые сапожки и надев дождевик.

Л. Чернышова, педагог организатор «ДДТ» ст. Атаманской.